
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 14/10/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «“Ανεξάρτητη Ανθρωπιστική Αρχή” θα αποδομήσει Λιμενικό & Αστυνομία;» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, περίεργη ανακοίνωση, εκδοθείσα 
από τον ΟΗΕ καλωσορίζει την απόφαση της Ελλάδας «να συστήσει έναν μηχανισμό για 
την παρακολούθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα σύνορα». Η εν λόγω ανακοίνωση 
προβληματίζει, δημιουργώντας πληθώρα ερωτημάτων, σχετικά με το ποια Αρχή-
«μηχανισμός» θα είναι αυτή, η οποία θα παρακολουθεί για το αν γίνονται σεβαστά τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα στα σύνορα, από ποιους θα αποτελείται κι από που θα 
προέρχονται, για το εάν σε αυτήν θα εμπλακούν ΜΚΟ (παράνομες ή μη) εν είδει 
επιστασίας και συμμετοχής στον «μηχανισμό» και εντέλει, για το αν η όποια σύσταση 
τέτοιας μορφής και ιδιοσυστασίας «μηχανισμού» θα αποδομούσε τις φυσικές και 
αναγνωρισμένες αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες, οι οποίες επιλαμβάνονται ζητημάτων 
εποπτείας και ελέγχου των συνόρων μας, καθώς και της αποτροπής εισόδου 
λαθρομεταναστών στην χώρα μας, δηλαδή της Αστυνομίας και του Λιμενικού. 
Συμπερασματικά, διαφαίνεται ότι οι Λιμενικοί, οι Συνοριοφύλακες και η Αστυνομία εμμέσως 
ή άμεσα, θα υπόκεινται σε ελέγχους από τον ανωτέρω «μηχανισμό». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να μας ενημερώσετε, δεδομένου ότι η ανακοίνωση του ΟΗΕ ισχύει, σε 
ποιον «μηχανισμό» αναφέρεται ο ΟΗΕ, σε ποιο στάδιο σύστασης βρίσκεται και πώς θα 
δραστηριοποιηθεί στην χώρα μας; 
2. Ποια είναι η σκοπιμότητα ύπαρξης του ως άνω «μηχανισμού», αφ’ ής στιγμής η Πολιτεία 
δια των αρμοδίων Υπηρεσιών της επιλαμβάνεται επί των όποιων ζητημάτων άπτονται των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Επικράτειά της; 
3. Θα αφαιρεθούν αρμοδιότητες από το Λιμενικό και την Αστυνομία σε ζητήματα που 
αφορούν στην φύλαξη των συνόρων και θα εκχωρηθούν στον ως άνω «μηχανισμό», που 
θεσμοθετεί ο ΟΗΕ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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